Antwoorden
week 3

(30-3 3-4)

Groep 8B



Rekenen
* oranje werkboek

a Welke strook hoort bij welke kist? Trek lijnen.
» Werkblad 1 “ e

n Zet onder elkaar en reken uit.

€156,7S+€85,70=€m €585+€270+€148=€ m
€272,85+€70,95=€.m €388+€450+€566=¢€ m
€78,44+€360,90=€m €0794€675+€378=¢€ m

€40768+€9830-€ CURY) €609+ €089+ €440-¢ QIR

eoas+eoasas-c WAL 268+ €087+€095-¢ ALY

a Kleur het goede percentage.

a Kleur ongeveer 23%. =k | | | ! { T

b Kleur ongeveer 65%. r_L _L_i_«_lw_ﬂf_' __f ‘

¢ Kleur ongeveer 52%.

.|
e s

A

oy %

e Kleur ongeveer 37%. ngff’ﬂ fﬁ T . {

d Kleur ongeveer 98%. —] =<t




Rekenen

* oranje werkboek

« Werkblad 2

team 1:

832:

592:

868:

696

705:

s

674:

823:

743:

482:1:

561:14= CIR| a 7 oogdieren: 25% b P tijgers:  20% ¢ " paarden:  40% o W goudvissen: 50%
ﬁrepnelen: 50% leeuwen;  30% B ezels 10% kikkers:  30%

7 vissen: @% ﬁpanters: @% P zebras: @% karpers: @%

-~

team 2.

B gewonnen

@% > @wedstri)'den @% > @wedstrijden

1 gelijkgespeeld

verloren

@% —> ,‘Dwedstrijden ‘D% —> 6 wedstrijden
@% —> mwedsuijden @% —> .medsuijden



Rekenen

oranje werkboek
« Werkblad 3
(] Rekenuit.

‘ ‘ a Meneer Mulder koopt een bed van € 900,-. Hij krijgt 50% korting.

u Hoeveel euro korting? En wat is de nieuwe prijs?

100 fietsen | 300 fietsen | 500 fietsen 2000 fietsen : RO : :
; €0 ’ 13450 €900
10% > 10 .. fietsen 10% -»@ﬁetsen 10% — @fietsen 10% —» mﬁetsen SR —— ,,‘ b
. : i ‘
1% <> 0 fietsen 10 —» 6 fietsen 195 ~» e fietsen 196 ~» w fietsen ! { I
0% ‘ 50% 100%

3% -» @ fietsen 7% »mﬁetsen 4% » @ﬁetsen 2% ~» @ fietsen

De nieuwe prijs is€900-€A --€,.

n Reken de korting en de nieuwe prijs uit.
b Sauda koopt een tas van € 44,-. Ze krijgt 25% korting.

prijs: kozri?:gJ nieuwe prijs: prijs: ko‘r(:?:g | nieuwe pris: | €0 ‘ 3 11) €4
€10 e‘zsoi'e 10, -€ 2,50=€7€7107€ 05([)6 0-c © J | |
€ 40 e@;e@e,.@% (30 JRSRERRT 1,50 1 15 J: - D o | z;%\ 100%
€80 € ﬂ'),é @—6 @;€ @ € 60 € @ € -€ ’=¢ . Denieuwepnjsis€44-€m‘=€@.

;

€120 c..@l,e@-e -« D €140 |
1 €400 Eﬂ');e(@-e@% (“Dt €800

(2]

¢ Ruben koopt een game van € 70,-, Hij krijgt 10% korting.

eo_‘r_eﬂ | €70

i / .U

0-« &
e -« @
¢ @)-« )

Lo ][ 0w oo

De nieuwe prijsis €70 - € 0 e =€ @




Rekenen

* oranje werkboek
« Werkblad 4

n Reken de bedragen uit.

Hoeveel rbij? En wat is het ni icht?
U
2S%van€200=€.@“. 10%van€440=€.m... 20%van€260=€.@... ‘74009719
10% van € 200 = €. .. 20%van€440=€.®..v. 5%van €260~ € Q&S —
[ [ T
100% | @F) %
50%van €150 = €. @) . 25%van €280 = ¢ @D 10% van € 250 = € €8 25% > @0q |
25% van € 150 = ¢ EXIED 10%van€280=¢ €D 20% van € 250 = € €D 400 +{s - €D 4
10%vane1so-¢ @B . 20%van€280=¢ €D . 5% van €250 = €. 0
van ‘E van van m ‘ 0g @g]
s 0 L |
a Reken het nieuwe gewicht uit. l
100% “E.%l
a Extra: 30 g b Exha:ﬁ')g 108 —> @g ‘
Nu: Nu: 09+ O g- g
300.9+ 30 g €EDg 0 9+ €@ €Dy g, 0 [ Dy
c Extra@g d Extra: ‘Dg [
| Nu: Nu: ‘ 5% 100% “m%

%> (g
1209 + @g: ‘mg




Rekenen

** rode werkboek

« Werkblad 1
(] Reken uit.

a Lees de cirkeldiagrammen af en vul de tabellen in.

4175:25= 167 6735:20 = G5 I E) Met welk vervoer kwamen de bezoekers van het muziekfestival?
vervoer bezoexers vrijdag vervoer bezoekers zaterdag
1505:35= . CE) 5430:40 = @EETED « s < - s
W auto / W auto
as65:55=_ CF) 7850 :30 = @LEEF) i o roin
M bus M bus
4745:65=_@E) 8310:50 = €I TR0 fopend lopend
5535:45 = @k) 4280:60 = @E¥I)
percentage: aantal: percentage: aantal:
fiets 50% 3500 fiets e %
auto 5% @ | auto @ % ‘
trein @ €D wein @
bus ‘E% m bus 10% ‘ 5000
lopend (1019 (700} lopend €D
totaal 100% (7000 totaal 100% 50000

De dierentuin heeft 5000 dieren.  Er komen 20000 mensen. In het gebied leven 2400 vogels.
Hoeveel van elke soort? Hoeveel van elke leeftijdsgroep?  Hoeveel van elke soort?

" zocgdieren: 25% —> 0 0-20 jaar: 20%——»@ | roofvogels: 15% —> @
o repticlen: 200> @) ' 21-40jaar: 30%—> ()  watervogels: 0% — GLEN)
B vogels:  10% > @) # 41-65jar 0%~ @) ¥ wopische vogels: 10% — . @LI)
B vissen: @)% ~@HED @ >65j00: @)% ~@) ' anderevogels: (15 [ (360



Rekenen

* rode werkboek
e Werkblad 2

u Zet onder elkaar en reken uit. u Op alles 25% korting! Wat is de nieuwe prijs?
€ 705,20 - € 148,56 = € EELTL) 135- 885= . (NE 62,45 - aa_m ﬁ
€630,18 - € 207,48 = ¢ GCRERY ams- 967= EIEE) 84,39 - URE

3 l
€523,08 - € 134,65 = € GlIXE). 1253 - 36,36 = (CLEL] 102,05~ 16,5= ﬁE-Ij

€806,47 - €526,70 = € WXENEI 1302 - 5245 = EKE] 160,25 - 774 = _
€960,00 - € 388,38 = € (GHENA 205.4 - 67,85 = EYIEE 253,40 - 164,7 =

a Bereken de nieuwe prijs.

prijs:  korting: | nieuwe prijs:

|

€480 50% |€480- e@ e@ ‘ €1200| 25% ‘€1.200-€@9 =em
|
|

prijs: | korting: nieuwe prijs:

€550 20% |€sso-c@l) =€) . | €1350 10% €1350- el - <qRAD)
3720 €2500 10% | €2500-€@E[) =¢@RED)

€900 20% |€900- €@
€360 10% |€360-€@)

¢
€75 1% (€ 75-c@E) =¢

jel.zoo s% €1200-e() - QR
@ED | o0 s cr600-c@D). - <EHD




Rekenen

** rode werkboek
e Werkblad 3

n Reken uit. ] Hoeveel spaargeld na 1 jaar?
4000 glazen l 300 flessen l 10000 enderzetters | Willem brengt folders rond. Op zijn
spaarrekening staat € 450. Hoeveel heeft hij
O 000" o > €D T 1000
258 —> 200 — (D) VY 100 Rallybank: € 450 + € 18 =€ ({9 .

Jokobank: € + € m € 472,50

Met de sponsorloop haalt de school € 2.300
op. Dat komt op een spaarrekening te staan,
Hoeveel heeft de school na 1 jaar?

Rallybank: € @& +¢ €D =< €&ED
Jokobank: € @00 +¢ @B - < €D

1% — ) 60% — @I 3% — . E)
5% —» m 6% —» ‘E 9% —» m
e 120 1% —> € 90% —>

B Bereken de rente en het nieuwe bedrag.

nu gespaard: rente in %: rente na 1 jaarin € nieuw bedrag:
: ‘ t Emma is jarig. Van haar oma krijgt ze € 250
€5.500,~ 6% € @ € op een spaarrekening. Hoeveel heeft ze na
| i | iaar?
€1.300- 4% <€D.. g 1.352 o

Rallybank: € @51 +< @) - <€)

€ 750~ 3% ¢ €7D 1 772,50
| | LTI N 250 BRT 12,50 23 262,50

€ 500~ 5% 25 Y525




Rekenen

** rode werkboek
e Werkblad 4

n Hoeveel procent is het ongeveer? Kleur het percentage dat het dichtstbij ligt. [E4 Welk percentage hoort bij de verhouding?
19vande 193 — !*S%ﬁ 20%— _10_30_ 207 van de 1003 —> ﬁS% ‘j —2066 10% a 1opdes kralen is rood. 3 op de 4 blokken zijn groen.
98vande999—>| 20% | | 25% 10 121vande 487— [25% | 75% | | 50% | 1 | @ ERN 75
49vande 203 > | 20% | 256" s0% 392vande 998> | 20% | 40" [80% | 5 | 100 4 | 1o

18vande 98> |40 |s0% 12i% 902vande 1004—> Fglg” [s0% | [10% | ST o S

J L

SERE SR
299 vande 406> | 50% | | 25% “75% 299vande 611> 309 | 25% | | 20% = é “himd{@m ¢ 4 op de 25 auto’s zijn grijs. 7 op de 10 papiertjes zijn roze.
=0 e S e
; - i — : 4 ‘E 7 @
[ Wat hoort bij elkaar? Trek lijnen. =P - ~
B = e i 25 100 10 | 100
g/ & 3™ 5]

lopdes | | lopde8 | | 1opde4 | | 3opde10 | | 3opded

o) 18% | 20% |

e 3vande S5 kralen zijn rood.

Gow)| 30% || 7% |
9 van de 50 blokken zijn groen.

o | @

50 | 100

% e 28% |

£
-
<
-

25% 3% | | 20%m | 75% | 12,5%

3 van de 10 papiertjes zijn roze.
ER 50

10‘100

o | €

20 100

25% || 35% s0%)




Rekenen

553

Werkblad 1

n Kleur de percentages in het cirkeldiagram en vul de aantallen in.

a 55300 mensen gingen naar de rommelmarkt.

® o11jaar 5%  @H[E) mensen H18-65jaar  50%

& 12-17 jaar: BO%M') mensen . >65jaar: 15%
b 125000 mensen gingen naar de kermis.
W 0-11jaar: 3% mensen B18-65jaar: 5%

8 12-17 jaar: 70% . [ZED) mensen & 65 jaan @ %

¢ 85500 mensen gingen naar het circus.

@ o11joar 15%  EPATED mensen I 1865jaar: 7%

u12-17jaar.7o%um')mensen /4 > 65 jaar: 0%

PALET) mensen
...... m mensen

D) mensen
~ 27 500 mensen

% mensen
. AZZ) mensen

groene werkboek

u Reken de percentages uit en maak een cirkeldiagram.
aantal bezoekers muzieldfestival
35000 4
30000 +
25000
20000
15000 +
10000 4-

0 <

2010 2011 2012 2013 2014 2015

a Hoeveel bezoekers komen er in totaal in 6 jaar?
1000003

b Hoeveel procent van de bezoekers komt in 20107

¢ Hoeveel procent van de hezoekers komt in 20127 .

LU 2012
I 2014
S 2010
2015)
4

d Maak een cirkeldiagram met de percentages
bezoekers:

Begin midden boven met het hoogste
percentage.

Bereken dan het een na hoogste percentage
en geef dat in het diagram aan.

Maak het diagram zo verder af.

Maak ook een legenda bij het diagram.

V7 - _—



Rekenen

*** groene werkboek

« Werkblad 2

W0 vulde prijsbordjes in. F1 Bereken de nieuwe prijs of e prijsverhoging.

1 a Het bedrijf was vorig jaar 17 miljoen eurowaard. b In 3 jaar tijd zijn de schoenen 100% duurder
i (101 i 2% «orti 5% kortin 40% korun
25% soting b Xortng 1 22 pridicis g i Dit jaar is dat 300% meer. geworden. 3 jaar geleden kostten ze nog € 39,60.
van g4 van €900 van ¢a48
— \ -‘g’m e @ vane @ '20 Hoeveel euro is het nu waard? m Hoeveel moet ik nu betalen? m‘)
voor € . voor €810, voor € . .- | voor €4275) voor €750 ¢ De aardbeien zijn dit jaar 150% duurder dan vorig  d Vul de tabel in.
jaar. Ze kosten nu € 2,50 per bakje. o
@ % korting 33'}% korting 20% korting 10% korting ‘E % korting - m oudepris: | prijsverhoging: | nieuwe prijs:
¢ ; Wat was de prijs vorig jaar? €450 150% X 11.25
) 1245 ‘ 3,70 ) f _
van ¢4490) van € i @ van €370 van g0 ) —
voor € 22.‘5} voor € @ voor €580 ) voor € m voor €714 } €000 ! 125% ) € - |
€350 {2008 €1.050
€900 ’ % €3.150
a Bereken de winst of het verlies. ¢ m
(R VUV 175% €2200
a inkoop: verkoop: winst in € winst in 9: ]
€240 e | ¢ €. (10 29
€180 €189 c © (5 K3
€150 X 187,50 2 25%
'3 150 €0 <€D . 20%
'3 500 BERY 535 €35 7% |
b inkoop: verkoop: verliesin € | verliesin %:
€ 3.500 € 2.800 € @ @ %
€5.500 e3zsso | e QD {30 X%
€1.500 X 500 IPY 600 40%
€ m €4.000 [ Q00 20% °
' 4.000 BN ( €600 15%




Rekenen

*** groene werkboek

« Werkblad 3

u Reken het spaargeld uit.
a Reken met rente op rente,
Bij elke bank zet je € 1,000 op een spaarrekening. Hoeveel spaargeld heb je na 1 jaar? Laat zien hoe je reki

Als je geld op een spaarrekening zet krijg je na 1 jaar rente. Die rente wordt ook op de spaarrekening
gezet. Weer 1 jaar later krijg je rente over het eerste spaarbedrag samen met de rente van het eerste
jaar, En zo gaat dat door, We noemen dat rente op rente.

a Evazet €3.500 op een spaarrekening, tegen 4% rente per jaar.

+ Hoeveel rente krijgt ze na 1 jzar? € ‘H!)
+ Zelaat de rente op haar spaarrekening staan, Hoeveel geld staat er nu op haar spaarrekening?

3 5.640,

Travelbank: Wereldbank: Chi-Hai Bank:
‘ + 1)aar later krijgt 7e rente over het nieuwe bedrag. Hoeveel is dat? €

3% —> € 30 05x12=6 Per lzar 4 x 2% = 8 + Ook die rente laat z¢ op haar spaarrekening staan, Hoeveel geld staat er dus na 2 jaar op?

na een jaar: € 1.030,~ dus 6% per jaz datis € 80~ 14 3.785,60

is € 60,~ s€1.080,- : : : .
e b De ouders van Colin zetten € 5,000 op een spaarrekening voor de studie van Colin, De studie kost
: €10.000, Hoeveel jaar moeten zij het geld laten staan als de rente 4,5% per jaar is? Laat zien hoe je rekent.

Na 1 jaar: € 1050" Na 1 jaar: € Na1jaar € Nﬂ16 ag 5Wt8|‘|9t5mmd&n€10.000,'0. saisesiing



Spelling les 10

Kies uit: mevrouwen  klauteren  toeschouwer L ﬂl.:l[“"] DFHII{W]? Schriifhet woord ap.

kauwen sduzen snduwen pauzeren

Vandaag in het nieuws:

N (T ¥ toeschouwer
‘g e e » Eenvilildige verb@iBingen
5 ’ & 4 . pauzeren kosten de schatkist miljoenan.
j T ' P% » Door gtomatisering verdwijnen
= 3 f'— * % kauwen vermosedelijk vierhondard banen bij de Jiftofabrisk.
B :: S . au . !w MevroLwer » Mieuwe leit?E‘tD wekt geen
Wy ". betr@lbare indruk.
s b=t klauteren » '@l derwetse’ minister geeft
;"( " vern@iliding foe.
6 W —. sauzen
l=e i =2 » Functie herk@#an bij koeien
7 ‘L SAAaUwWeER niifkeuriger onderzochi.
7 3 a ou(w) of au(w)? Schrijf het woord op.
1 filliteiten /éﬁwuj-t/ﬁyjm
2 schfiiiburgdirecteur  Schouwburgdirecteur
3 bffvergunning bUUWﬁr‘gUﬂﬂiﬂg
4 restiifratie restauratie
s schfiderblessure schouderblessure
& vriiflenvoetbal vrouwenvoetbal
7 k@terparti] klaut&rpartij
8 verhfiifereerd verbouwereerd
g trilmahelikopter traumahalikopter

10 Sfito-ongeluk Al M'Qtlgﬁluk

ﬁ b Kies drie woorden uit opdracht 3a. Maak met elk woord een kop voor een nieuwsbericht.

&fwb'vu,d')
verbouwingen
automatisering
autofabriek
betrouwbare
Quderwetse
verhouding
herkauwen
nauwkeuriger



1 Wul het schema in.

werkwoord

bereiden
berijden
rijzen
reizen
Zuigen
stofzuigen
ondergaan

ondergaan

verleden tijd
enkelvoud
bereidde
bereed

rees

reisde

zoog
stofzuigde
ging onder
onderging

Spelling les 12

voltooid deelwoord

Wie heeft deze heerlijke maaltijd /{j?f.-’-‘_ffi.,-fj_l‘x
Heb jij dat paard weleens bereden

Is het oliebollenbeslag wel genoeg ErezZEr
We zijn vorig jaar naar Moskou -;jﬂr‘ﬁllﬁd

Dat verhaal heb je uit je duim gez0gen

Ik heb de kamer gisteren nog geﬁtofzuigd
De zon is weer prachtig D[‘ldﬁt“gﬁgﬂﬂﬂ

Hij heeft het allemaal gewillig D["ldﬁl"g.]aaﬂ

ﬂ 3 a Eenwerkwoord, tivee betekenissen.
Maak de zinnen af op de manier van opdracht 2.

o

1 doorbreken

doorbreken

2 doorzoeken

doorzoeken

3 EVEI'S‘I:I‘OI‘I’IEH

overstrgmen

De zanger heeft zijn faalangst doorbroken
... doorgebroken

De politie heeft de flat doorzocht
... doorgezocht

Doaordat het bad is OV@F@S@‘FPDOmd
... overstroomd

b Voldoen betekent 'helemaal vullen’. (Ober, doe mijn bord nog maar eens voll)
Voldoen betekent 'tot ieders tevredenheid functioneren’.

(De nieuwe auto voldoet prima.)

Kun je met deze twee woorden ook zo'n
dubbelzin maken?

... Volgedaan ...
... voldaan ...

Een werkwoord, twee betekenissen. Vul het
voltooid deelwoord van beide betekenissen in.

1 overkomen  Mijn tante is uit Spm}je AT mj;i&/u ML
overkomen  wat haar is .0 werkomen,

Hoe heb jij het ONdErgaan

ondergaan  zo mooi is O[‘ldﬁl"gﬁ_ﬁjaaﬂ

2 ondergaan

3 voorkomen |s het weleens eerder VODF@BkaB[’I
voorkomen  een ramp heeft voorkomen

4 overdrijven Je hebt niet overdreven
overdrijven  erg snel is OVBI"QBdFSVBH

Ik heb puree op mijn bord gBSChBFJ'E
daarmee iets moois gBSCha FJBH

¢ scheppen
scheppen

om te vertellen

dat de zon vanavend

toen je zei dat de regenbui



Taal les 11 + 14

1 1 de ontvoering
een kidnapper
bruut

het signalement
losgeld
grootscheepse

v o we R

~

Opdracht 1.
1. Als

2. Dan
3. Dan
4. Als

Opdracht 2.

—

NV A WwWN

ontvoering

ongedeerd
zachtzinnig

in gebreke

nul op het rekest
aannemelijk

van de schrik bekomen

1. Avonturen worden door de personages beleefd.
2. De verschillende werelden worden door sommige kinderen minder geloofwaardig gevonden.
3. Net zo veel punten als mijn tegenspelers worden door mij gehaald.

Opdracht 3.
1. Me/ mijn

2. Hun/ zij
3. Jou/jouw
4. Me/ mijn

Opdracht 4.

1. Voldoen niet scheidbaar
2. Teleurgesteld scheidbaar
3. Sturen in scheidbaar

4. Overwinnen niet scheidbaar
o



Taal les 15+ 16

1 de campagne, magnifiek R et
2 terloops, zinspelen o
3 de meeting, in gebreke blijven > e e
1 blijven over (overblijven) [ 2 1 Gisteren schrok de buurt op van een grootscheepse politieactie
eten op (opeten) 2 Een vermoedelijk jonge blanke man overviel de drogist.
voetballen (voetballen) 3 Hij kwam binnen met een grote tas.

speel toneel (toneelspelen
studeer in (instuderen)
voorkom (voorkomen)

4 Dig stopte hij vol met dure parfum,
5 Daarna holde hij weg.
6 Daarbij liep de overvaller een klant bruut omver,

Ch vl e



Studievaardigheden

Blits toets

CEBRUIX MIEREI BRONNENECOEX N2, 86 - 00

STUDIETEKSTEN

Opgave
Lees bron 1

Deze tekst best

Twee Celen

wer r‘ "

ABSSCho n

Wat is hot ho het perst

A Lenen op ca

sicht in Nederlard
C Eon schan biszen

Altd maar lerer

D GCeen schalen

Nededane

Lees bron 2

Groen b 44t wil rgeneralivs De siarmiboum
s ol een stukje ingevuld Maak de stambaar
yercler xi
—
f .
1
=
|
. B dst
: —
, : 1
¢ | &)
I wrigan W nas e "’u'-,wp

_l—

—
it

Tl

\ohmed Oke '

Opgave 3
Lees beon 3.
in welke zin weedt sen feis,
of conclus e gegeven?

Zet de nummers van

mening, advies. Viasg

de zonen in de gonsde

kolom, Lr 2un drie zinnen bip diein tave Sok e

'n:,xgt:"o staan

URDREIYT 4
Lecs bron 2.
1 ten stappen is het water

winr benup waar nel
!

chrif #lks siap hevl kon. Oe cerste

) et schiema £0 verder stesds het

Mater
Walet ) {
t —
Vater ! '
4 Wat r !
¢ Damp
£ Darr
2 WYoik i NIty !
2
£ Wolk vo |
a Wolk wardd regen, Yneed cna
1o Water il P deen on

INFORMATIEBRONNEN

Opgave &

De cma van Aravind komt met het vhegtuig van-

11 New [odhil | ndlia) naar Nederand.,

H | wi weten hoe lagt het Wegiuig op Schiphol

zal landen. M j gaat dat na oo inleérnel

Met welbe zankanosden heek Aravind de grool-

st kans dat hij de jinste infoematie zal krijgen?
A India en vertrek

<B Scl rl'nl en landen

Ad en India

D sankomst en viegtuig

Y 4

arden stzal in alfabenische velgords?

| A vanminde .C 1estaurn

vaonorst
paOfexamen
voeargRan

vearflap

‘B

20thein

Jauten

esten
[estament
feslesmrer
Lerzijce

we geradnlig

W Rersar

70L35tronier weigerend
TMAZI peigeren
weel weigenng




Leeslink Week 6 les 1

Lees de titel en de eerste, vetgedrukte alinea.
Welke zin gaat over een doel en een middel? Kruis aan.

[] Een ... zeeniveau. (r. 3 en 4) [ Nou ... overstromingen. (r. 6 t/m 8)
[] Hoe ... staat? (r. 5 en 6) [ Wij ... water? (. 9 en 10)

Aan welk signaalwoord herken je het doel en het middel? Schrijf op.
om..te
Wat is het middel en wat is het doel? Vul in.

dammen, dijken ons beschermen

en waterkeringen tegen overstromingen

Lees de alinea Oosterscheldekering.
Lees: Door ... oversfroming. (r. 16 en 17) Over welk probleem gaat het?
Vul het links in het schema in.

kans op overstroming Oosterscheldekering

door een storm

gaat dicht

Aan welk signaalwoord herkende je het probleem? Markeer het in de tekst.
Aan welke signaalwoord herken je de oplossing? Kruis aan.

[] hier (r. 18)
[] tiidens (r. 18)

[ maatregel (. 18)
[] dicht {r. 19)

Lees de alinea Oosterscheldekering nog eens.
In deze alinea staan twee zinnen die over doel en middel gaan. Wat is in
elke zin het middel, het doel en het signaalwoord? Maak het schema af.

Middel Signaalwoord Doel

elke dagnaarhet |om..te uitwaaien en naar de golven

strand gaan kijken

de enorme luiken door ... te het water tegen een

dichtschuiven hoge, stevige muur
laten botsen

Lees de alinea Afsluitdijk.
In deze alinea lees je over een doel en een middel. Aan welk signaalwoord
herken je het doel en het middel? Kruis aan.

[] nooit (r. 27) [ zodat (r. 30)
[] goed (r. 28) [] toekomst (r. 31)

Wat is het middel en wat is het doel? Vul in.

>

de dilk hoger en

beschermd blijven

sterker maken tegen overstromingen
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Lees de alinea Drijvend huis.
De vader van Zef had een probleem. Aan welk signaalwoord herken je dat
probleem? Markeer het in de tekst.

Wat was het probleam van de vader van Zef? Vul in.

De vader van Zef wil niet Vooridurend op het water letten
maar hij wil wel dicht bij het water wonen.

Aan welk woord herken je de oplossing voor zijn probleem? Schrijf op.
uitkomst

Lees de alinea Dam in de Noordzee.
In regel 44 t/m 48 gaat het over twee problemen. Aan welk signaalwoord
herken je de problemen? Kruis aan.

[] soms(r.44) [M zorgen (r. 44) [] stijgen (r. 45)
Over welke twee problemen gaat het? Schrijf op.

1. De zeespiegel likt steeds verder te stijgen.

2. We krijgen vaker hevige stormen over ons heen.
Staat er een oplossing hiervoor in de alinea? Kruis aan (en vul in).

[ Ja, ik herken de oplossing aan het woord |dee,

[[] Nee, de oplossing staat niet in deze alinea.

(] genoeg (r. 46)

In de alinea Dam in de Noordzee staat nog een probleem.
Aan welk woord herken je dat probleem? Markeer het in de tekst.

Over welk probleem heeft Laith het hier? Schrijf op.

De zee afsluiten heeft veel negatieve gevolgen voor
de dieren die erin leven.

waait. Heerlijk! Maar als het echt stormt, zoals laatst met Ciara, dan blijf

ik toch liever thuis. Door zo'n storm kan het woeste zeewater zorgen voor
moeilijkheden. Er was kans op een overstroming. Daarom namen ze hier

tidans, Cinr sen belanarike mantrepel: dg Opstetschaakerina aina

water wonen. Lastig! Deze waterwoning bood uitkomst. Als het water stijgt, vraag 5a
stijgt ons huis gewoon mee. En als het water weer daalt, dan daalt het huis
dus ook. Wonen op het water zonder je zorgen te maken over natte voeten!"

vraag 2b

Dam in de Noordzee

Laith (13): ‘Nou, ik maak me soms wel zorgen over het water. De zeespiegel

lijkt steeds verder te stijgen. En we krijgen vaker hevige stormen over ons

heen. Zijn onze dammen en dijken dan wel sterk en hoog genoeg? Sommige

mensen hebben het idee om een enorme dam te bouwen in de Noordzee. {J
Die moet ons land beschermen tegen het water. Maar er zijn ook mensen

die bezwaar hebben tegen zo'n dam. De zee afsluiten heeft namelijk veel vraag 7a



Meander les 4

sup2 Begrippen

vier plaatyes van de stip zich waarschijnlijk af? 4 Welke begrippen horen bij de polen,
goede rijtjes. Kies uir; zandwoestipn —
pkifs - woestipnklimaat — Sahel - halficoestin,

= LeKimos
jskap - enarme |
-gebled of zs2
paktjs@ 4 ,4

er teg dig ook nog all ] 20 we?
pan teaenwaocdia ook gewoon mederne kleren asn.
: hier dar het weer op de polen verandert.

pdt minzar kKoud en gr ligt mindersnecuw,

oorbeelden waar deze dering toc leidt in het

it het water steeds
Ityriest. kunnsn ijsberen

“goed bij hun jachtgebisd

minder snesuw vait,

e Leven in het hoog

7 Wanneeris temand een goede sherpa,
| Bijvanrbeeld: wanneer hij de bergen goed
| heeft en betrouwbaar |s. e

& Wie is de groorste held, in jouw ogen? De
dure uitrusting een hoge berg beklime?

‘ getraind en veel geld voor zijn expeditie
je antwoord.

Jewarme dekans en Truien maken. Die hob jo daa-

‘ eigen antwoord
in de winter heel koud Is.




Naut les 4

les 4 Goed om te weten

blaad|es
3
a
op de uiste plasis in
tekening: wortels, vitloper(s),
1sel, blasdies.
b
2 Kijk naar het plaagie en val de juiste fasen in
c
d
Een mens groeit vooral inde . baby fase en in de
-puber fase 2

Een mens wissel van tanden in de  2choolking
Een meny krimpe in de fase van  0Udere
De puberteit is de overgang van de - schoolking

fase.

fase naat

6
/o *Mpkmung is het fijn dat de bijen stuifmeel verzamelen,
omdae  het stuifmeel voedsel is voor de kinderen van de
‘koningin: de larven.
b Voor de bl die de bip t
‘erzamelen, omdar e bijen het stuifmeel van de ene bloam naar

ke is bet fijn dar de byjen stuifmeel

de andere bloem brengen en 2o de bloem bevruchten,
[ & Voor deimker die de bij bezoekt is het fijn dat de bijen scuifmeel verzamelen, 28
‘omdar bilen die stuifmesl verzamelen veel nectar drinken

¥an nectar maken ze honing. De imkar verzamelt honing
'Sa Als je nectar inkookt, wordt et wel een dikke stroop, maar geen honing,

‘Vertel wat de bijen ermee doen om er honing van te maken.
b
Het gaat eerstin de maag en er weer Ult, dan kauwen ze erop:

tot het water eruit is en er honing ontetaat

smp2 Begrippen

Kruis het goede antwoord aan.
Wat zou er zonder stuifmeel niet zijn?
[ een metamorfose

{1 voortplanting bij planten

[ voortplanting bij dieren

[J een levenscyclus van bomen
Wanneer praar ¢ over metamorfose?
[ bij een volledige verandering van reptielen of i
[ bij cen bijna volledige verandenng van teptielen
[ bij cen verandering van kleine plant naar vol
[ bij een volledige vormverandering van een
War is cen goede omschrijving van een levenscyclus?
[ de rijd dat een mens en dier op aarde zijn

[[] de totale levensduur van een larve

[] de exacte tijd waarop een mens of dier sterft.
de rorale tijd dar cen mens, dier of plant Jeeft
Welk van de begrippen is een levensfase van een
O bal

[ bloem

[X] POP

O stamper 7

Hoe kun je het zaad van een plant het beste
O het deel van de plant waar
O bet deel van de plant waar stuifieel
[ het deel van de plant waaruit cen i
[ het deel van de plant dat op de 5t

v———
sp4 Mensen worden steeds ouder

De mensen worden steeds ouder.
In je lesboek staan verschillende
redencn daarvoor. Kun jij nog rwee
redenen bedenken waardoor
mensen in de toekomse misschien
nog ouder zullen worden?

Bilvoorbeeld: ontaekken van fieuws me dic
gen neg betere gezondheidszoryg.

Kun jif ook nadelen bedenken van het feicda
Bljvoorbeeld: eenzaamneld; een
oudere mensen (die verzorgd moe
mensen; veel mensen die hulp nodiq
werken: misschien een erg lang hulpbehoeve

Zou jij ook een oplossing weten voor de nadelen?
glgen antwoord



Huiswerk ww spelling 52+53

F_Daverend applaus [Boam] o e T RO e

© I het Kisne schooltie van Melkebeek @) Wat cvinden 1 vind * van De stunurman (vesteten - vi) © PecFrst (worden -t wordt  door een parisagent
(melden-4)  meldt  meester deze twee uitspraken van bekende Nedetlanders? vertelde  :'Wet goece nieuws (aankoudeni dangehouden _“Meseer, u (mages - it)
Pannenkoeck tidess de rokenies: (24 - 12k is aat jullie voor mag niet dootrijdes’, (zeggen - (1) zegt
‘Vanaf nu fwovgen 1) wordt Golfen &im 11 is AURETE T VOOC RS emsen vandaag klaae (20 - 1t 2ijn de agent, ‘want u (riden - 1t} rijdt In een Audi Cuattro
erop deze school met campulers e te Aol (eun -1t} zijn am e bukien met tosen. Wij (goan - 1) on u finaiten - 1t) zil or Mast in uw eentie
(ehonen) gerekend (Y0uD sow et WEh, gaan een groat stak viees in Mt (rerwondesen) verwonderde biik
mm-m roosteren en lekker veed rum delinhen!* (orsturer - 20 SL3ArL Plet de poltioagent
bedanken e vingeres Erigaan -ty  gaat Mver BOven je petié dan ronder De slavon (budvn-vo  brulden aan . 'Wat (i - 1) is Aat v voor
“hem met een daverend applaus. Toam ey enhowsiast, onzm?, (knarees 1) knort et ‘Audi Quattro (xim - 1)
th‘,m-w vraagt De stumrman (vackien « vt} is gewoon het merk. Dat (befexenen - 1)
‘messter Pannenkoeck, wachtte  te: do siaven fivzen) betekent niet dat = er met 7m vieren in {moeten - 171
“hoeves| (2y - 1) is © o gale met staven (sankomen vy kwam vitgeraasd (un v moet  itten”
sevenentwintig computers plus 00 een eiland aan Mot wen dippe 2ocht en doded & !. WAIeN  en (opmerken) Tia, toch Geiigen 1y Krijgt u geen toestemming om
vieremveertig computers?' vermoeid (mwrleggen -vt)  legden de slaven de nemen % merkte  roen op verder te njgen’, (volhouden -t houdl e politieman
neer JAllemaal {z4m v waren 20 hekal i ‘Het slechte nieuws is dat de kapiein vol . Piet (worden - i) wordt boos:
2o (zurhten  v2)  Zuchtten  diep ! MOrgen (willen) wil gaan ‘Al4 het ro (sitten 1t zit , dan (willen - ¢t}
De stuurman fomen v kwam voor hen staan en g waterskibin!' z wil (K wwlwwrrs syen met jo chel pratun,'
imeiden-vti  meldde | ‘Mannen, i thetben 1) ¥ 1 ‘Dat flunnen -£8) kan  vest, (vinden - 1
heb FOR0 NbumS, MABT GOK SIAChE Nieyws.* % o ) vindt  de ament, ‘manr dan (moerss 10
Oe slaven fueter - vt)  wisten et war hun ny weer te g ‘,-"‘”“'R’- ~7¢ -:.' moet u wel oven goduld hebben want mijn Chel
wachen (stoow - v1) stond . Gelater (afsachten - vt F \-:\.t? {ountouden -t houdt net deie mensen m

wachtten 2« af 3 | v L~ e een Fiat Uno aan \
j‘::-.mm&



Huiswerk Engels




Huiswerk % 39 + 40

'45-735!- (-fwond) .c 45,74, |

Bereken de jaarrente zoals de ‘Algemene Spaarbank’ c

€56,28 26% =€ 3,38 € 497,41 4 6% -

€48,93 37% =€ 3,43 €918,72 48% = € 73,50.
€72,78 38% =€ 582 €534,93 7% = € 3745

Kumgw% €.840 €075
De prijsisnu | € 75,60 € 6,75

25% van € 72-=€ 1.
20% van € 15-=€ 3.~
30% van € 26-=€ 7.80
mm€ 50,- = €25~




Huiswerk ontleden blz. 32 + 33

Yoers 2

Schrijf de zinsdelen die worden gevraagd in de kolom.

Sven heeft zign schoenen nu al ten keer gepoetst.

Ze glimmen dan ook heel mool.
Hij haeft mi) gisteren vijf euro gegeven,

Ik heb gaarvoor mijn heed oute mobieltie gegeven,

Mijn mobieitje was sl heel lang stuk.
Hij heeft er niet veel voor betaald.
Ik heb mijn nieuwe pen aan jou gageven,

Heét was de eerste keer dat [k mijn pen hedb weggeven,

Tien jaar geleden heaft hv) mij twee ouro gokast

W telwoord persoonlijk voornw,  bezittelijk voornw
cmizol_____ _tien ijn
dan - ook - heel - = _Ic
| -gisteren W hij - my .
~daarvoor - — s mign
ol - heel - lang =5 il
ereniet 000 veel hij
_ik-jou min
— _gerste o mijn
- . Men-twee  hij-mij

VRAGENDE VOORNAAMWOORDEN (vre, viw)

>>33

Vragende vooINaammanrden 2ijn dle naar

yragen naar lets dat gast gabeuren of al Qebourd

\ dren, planten of dingen vragen of 26

20 stoan Vaak 0an het begin van een vragends 2in.
Vragende voumasmwonrden Zim: wie, wat, welk, welke, wat wsor.

VoorneeLoen:
yrat heb je gedaan? >
wie loopt daar op de brug? -
Welk dier staat daar i de wei? >
Wal voor auto hebbien pullie? >

OpGaven:

Hier wordt geurasqd naar sts wat gaheurd is.
Hier wordt geuraagd naar een persoon

Hier wordt gevraagd nanr de naam van een der,
Hior wordt gevrangd raer het merk van dis auto.

Zer de vragende voornaamwoorden achter de zin,

Welke fouten hevben jullie in je taal gemaaks?

Wie heeft de wedstrid gewonnen?

Wie heeft 2in boeken vergeten?

Wat voor frisdeank wil je hebben?

wat heb je tijdens dse rels allemaal gezlen?
Welke sport doe je het liefst?

Wie wil vendaag keeper zijn?

Wat ga je na de basisschool dogn?

Wat voor vakantie zou je willen houden?
Welke dierentuin vind Je het mooist?

Yiat voor een vakantie hebben jullie gehad?
Viie heeft die fets gestolen?

Vielke fiets bedoel je?

Wat beeft dat meisje belsold?

Wie heeft zijn jas vergeten?

Wat voor trud ga je kopen?

Welke sport wil jo gaan doen?

Wie van jo leerkrachten vind je het aardigst?
Welke planten staan in jullie tun?

Wie gaat er mee voetbalien?

Wat liet die goachelaar jullic zien

Wie heeft de stoommaching uitgevonden?
Wie heeft zijn pen laten vallen?

Wat voor soort hins hebben jullie?

Wie kan en leuk verhaal vertellen?

Welk meisje bedoel jo?

Wal loopt daar in de verte?

Wat hebben jullie gisteren gedaan?

Wie heeft jo vader gefotografeerd?

© %02 Rakeir Meatesk Cotubon sarcsarion




